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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021/2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DO SALGUEIRO-PE. 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 09:00 (nove horas), na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores do Salgueiro, na Casa Epitácio Alencar, realizou-se a 11ª 

Reunião Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Vereadores do Salgueiro, sob a Presidência do Vereador Sávio Pires, assistido pela Mesa 

Diretora compostas pelos vereadores André de Zé Esmeraldo, 1º vice-Presidente, Baldin dos 

Anjos, 2º vice-Presidente, Flavinho Barros, 1º Secretário, Emmanuel Sampaio, 2º Secretário. 

Estiveram presentes os vereadores Léo Parente, Bruno Marreca, Nildo Bezerra, Henrique Leal 

Sampaio, Professor Agaeudes Sampaio, Fátima Carvalho, Eliane Alves, Zé Carlos, Tiago Arraes 

e Mariano Barros. Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão “sob 

as bênçãos de Deus”, leu mensagem de abertura e convidou a todos para entoar o hino do 

Salgueiro, como é de praxe. A vereadora Fátima Carvalho ocupou a tribuna e saudou a 

todos, como de costume. Iniciou cumprimentando a todos. Expressou sua gratidão por 

mais um mês de maio. Desejou um feliz dia das Mães a todas. Falou que ocupa o cargo 

de vereadora como a voz feminina nesta Casa. Expressou seu repúdio e sua 

solidariedade à vereadora Eliane Alves, pelos ataques sofridos esta semana. Falou que 

não ataca ninguém e que seu trabalho é feito para o povo. Registrou que vem 

vivenciando muitos ataques ultimamente. Solicitou a secretária de serviços públicos 

para instalar estacionário de lixo em algumas localidades. Registrou seus diversos 

requerimentos. Solicitou uma quadra esportiva no bairro do Alto das Abelhas. Solicitou 

uma reforma geral na quadra da Rua Luiz José da Silva, por trás da UPA24h. O vereador 

Baldin dos Anjos ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou falando sobre 

suas demandas da pauta da ordem do dia. Indicou o calçamento da Rua Buenos Aires, no bairro 

Cohab. Indicou operação tapa buraco da Rua Arcôncio Vieira, no bairro Nossa Sra. das Graças. 

Requereu trocada a lâmpada do poste M293992 na Avenida Major Antônio Rufino, no bairro 

Bomba. Requereu a capinação na Rua Argentina de Alencar Sampaio, no bairro Nossa Sra. das 

Graças. Requereu a retirada de entulhos da Avenida Aurora de Carvalho Rosa, no bairro da 

Granja. Requereu a capinação da Rua Amaro Conserva, no bairro Centro. Requereu a capinação 

na Rua Aurília Rocha Sampaio, no bairro Nossa Sra. das Graças. Requereu a capinação e o 

patrolamento na Rua projetada 35, no bairro do Monte Alegre. Elogiou o evento de lançamento 

da pré-candidatura de Fabinho Lisandro, Emanuel Sampaio e dos vereadores da Bancada da 

Verdade, ocorrido dia 6 de maio, no Salgueiro Park. Lamentou o falecimento de Sinezinho, vítima 

de acidente automobilístico, e se solidarizou com toda família enlutada, em especial, sua mãe, 

Dona Julieta. Finalizou agradecendo a atenção de todos e se despediu da tribuna. O vereador 

Flavinho Barros ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou falando 

sobre o Dia das Mães e registrou suas felicitações. Registrou sua solidariedade ao povo 

gaúcho. Solicitou reforma da passagem molhada que liga os bairros Primavera e 
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Imperador. Solicitou a melhoria das vias de acesso para aqueles bairros. Externou sua 

solidariedade à vereadora Eliane Alves, pelos ataques sofridos. Disse que não tolera 

ataques de ordem pessoal e que não concorda com esse tipo de postura. Registrou sua 

alegria pelo evento de lançamento da pré-candidatura de Fabinho Lisandro e Emmanuel 

Sampaio. Agradeceu a todos que compareceram. Falou que a cada semana, famílias e 

pessoas estão sendo atacadas, e disse que isso é reflexo do incômodo causado nos 

acomodados. Falou que o contador, na CPI do Funpressal, desmentiu o que a atual 

gestão fala, dizendo que a arrecadação do município tem aumentado. Registrou que o 

jeito de fazer a nova política, mesmo sem ter mandato, tem incomodado os 

acomodados. Registrou que, depois de muitos anos, se ouve falar em atraso de salários 

e de pagamentos de fornecedores e prestadores de serviço. Finalizou e se despediu. O 

vereador Bruno Marreca ocupou a tribuna e saudou a todos, como de estilo. Iniciou seu discurso 

se solidarizando com a vereadora Eliane Alves, que sofreu ataque pessoal, na última semana. 

Lamentou o desastre natural que está ocorrendo no Rio Grande do Sul e se solidarizou com 

todas as vítimas.  Falou sobre Projetos de Resolução, de sua autoria, que modifica artigos do 

Regimento Interno dessa Casa Legislativa e solicitou aos edis, as devidas aprovações. Requereu 

a manutenção da iluminação da quadra da Escola Maria Guilhermina de Jesus, localizada no Sítio 

Montevideo. Parabenizou a Secretária de Desenvolvimento Rural do Município de Salgueiro, 

Gigliola Sá, pela distribuição de alevinos para população da zona rural, trazendo emprego e 

renda. Informou que a passagem molhada que liga os bairros Novo Everest e Granja Aurora está 

praticamente finalizada, assim como a UPA 24h. Criticou promessas de entregas de creches da 

oposição, que nunca foram cumpridas. Criticou a atual Governadora de Pernambuco, Raquel 

Lyra, que até o presente momento não enviou emendas para este município. Explicou o motivo 

da falta de água na cidade e finalizou informando a chegada de um Centro Desportivo para o 

município, oriundo de emendas destinadas pelo Deputado Federal, Pedro Campos, que trará 

lazer e entretenimento para os salgueirenses. O vereador Léo Parente ocupou a tribuna e 

saudou a todos, como de costume. Iniciou se solidarizando a vereadora Eliane Alves, 

pelos ataques sofridos esta semana e registrou que não coaduna com nenhum tipo de 

violência. Reconheceu os trabalhos feitos em diversas ruas do bairro do Planalto, ruas 

estas que já foram objetos de matérias legislativas de sua autoria. Registrou que visitou 

diversos loteamentos na cidade e que constatou uma realidade de abandono. Disse que 

Salgueiro tem sido tratado com desdém. Solicitou que sejam realizados os serviços que 

precisam ser feitos. Registrou que as máquinas não estão chegando aonde realmente 

precisa. Falou das diversas benfeitorias que Salgueiro perdeu por omissão do executivo. 

Registrou que não discutem projetos de fomento, querem apenas discutir o projeto de 

empréstimo. Falou que a omissão para com a cidade não é de agora, mas que querem 

culpar os vereadores. Questionou cadê os projetos para fomento da cidade, para gerar 

emprego e renda. Finalizou e se despediu. O vereador Tiago Arraes ocupou a tribuna e 

saudou a todos, como de estilo. Iniciou seu discurso deixando sua solidariedade a vereadora 

Eliane Alves, pelos ataques pessoais sofridos nos últimos dias. Criticou falas de vereadores que 

lhe antecedeu, que prometeram ações que nunca foram cumpridas, a exemplo das promessas 

de entregas de creches na gestão passada.  Citou nome de ruas que necessitam de pavimentação 
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e criticou os vereadores que reprovaram o Projeto do FINISA. Cobrou ao Governo do Estado de 

Pernambuco o envio de recursos, através de emendas, para esse município. Ressaltou sobre o 

anúncio do Centro Esportivo Comunitário, que será licitado e construído em breve, através de 

emendas no valor de um milhão e quinhentos reais, destinadas pelo Deputado Federal Pedro 

Campos. Finalizou agradecendo a atenção de todos e se despediu da tribuna. O vereador Zé 

Carlos ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou parabenizando a 

todas as mães. Cantou música em homenagem às mães, de sua autoria. Parabenizou ao 

Dr. Allain Carvalho por um ano a frente do Hospital Regional de Salgueiro. Se solidarizou 

ao povo gaúcho. Falou que se alegra ao ver as benfeitorias chegando ao povo. Se 

posicionou favoravelmente ao projeto dos Fisioterapeutas, de autoria do vereador 

Mariano Barros. Finalizou e se despediu. A vereadora A vereadora Eliane Alves ocupou a 

tribuna e saudou a todos, como de estilo. Iniciou saudando todas as mães, em especial as do Rio 

Grande do Sul e do Sertão Central Nordestino. Agradeceu as várias mensagens recebidas de 

ação de solidariedade para esta vereadora, após ter sofrido ataques pessoais e destacou a Lei 

de Violência Política de Gênero. Frisou estar lutando por justiça e agradeceu ao encarregado da 

Transnordestina, que disponibilizou imagens do ocorrido, o que, facilitará nas buscas pelo 

culpado. Frisou que tal ato trata-se de misoginia e que já realizou um boletim de ocorrência na 

delegacia local.  Finalizou seu discurso relatando que ninguém irá lhe intimidar, solicitou justiça, 

agradeceu a atenção de todos e se despediu da tribuna. O vereador Professor Agaeudes 

ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou se solidarizando a 

vereadora Eliane Alves, pelos ataques sofridos nos últimos dias. Registrou que é preciso 

parar com a política do ódio e que cada vereador promove mudanças por meio de seu 

trabalho. Falou que está aqui para acolher o povo, e não fomentar mais brigas. Falou 

que discurso de ódio e intolerância não são necessários para a cidade. Falou que toda 

atitude que se toma pode ter um impacto significativo na vida de outro. Parabenizou 

pelo evento da abertura dos jogos regionais. Falou que a voz do vereador também deve 

ser usada para cobrar, a exemplo da falta de fardamento para os alunos municipais. 

Falou que quem mantem contato com a população e anda nas ruas de Salgueiro está 

vendo a realidade. Falou da necessidade da revitalização do CSU, e não da 

implementação de um novo centro esportivo. Falou que a política não admite mais 

gestor sem organização e ação. Falou que o discurso do Executivo é sempre o mesmo: 

não tem dinheiro, mas quando tem acesso às contas municipais a realidade é outra. 

Falou que a promessa é sempre a mesma, mas que Salgueiro só irá mudar quando todos 

tiverem a consciência de olhar para frente, e não para o passado. O passado serve 

apenas de referência para não cometer os mesmos erros. Registrou que a cidade está 

estagnada, mas que Salgueiro tem potencial. Finalizou e se despediu.  O vereador André 

de Zé Esmeraldo ocupou a tribuna e saudou a todos, como de estilo. Iniciou seu discurso se 

solidarizando com fato ocorrido contra a vereadora Eliane Alves e frisou a necessidade da 

representividade das mulheres na política. Solicitou patrolamento, capinação e uma passagem 

molhada na Rua Mariquinha Parente, bairro Minervina Franklin. Registrou moção de pesar aos 

familiares de Socorro Filgueira. Relembrou episódios em que estes vereadores, muitos de 

primeiro mandato, foram bastante ingênuos por acreditar em promessas que nunca foram 
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cumpridas pelos parlamentares Gonzaga Patriota e Fernando Filho. Aproveitou o ensejo, para 

parabenizar o Prefeito, Dr. Marcones, pelo início da obra para a construção de uma passagem 

molhada que ligará os bairros Novo Everest e Granja Aurora. Finalizou agradecendo a atenção 

de todos e se despediu da tribuna. O vereador Mariano Barros pediu autorização para falar da 

sua bancada e saudou a todos, como de costume. Iniciou seu discurso se solidarizando com fato 

ocorrido contra a vereadora Eliane Alves e solicitou uma militância mais calma e respeitosa para 

que se mantenha um período eleitoral tranquilo. Citou Projeto de Lei Ordinária, de sua autoria, 

que inclui o fisioterapeuta como prescritor no REMUME (Relação municipal de medicamentos 

essenciais) e dá outras providências e apelou aprovação do texto original da referida lei. 

Finalizou agradecendo a atenção de todos e se despediu da tribuna.  O vereador Henrique Leal 

Sampaio ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou seu discurso se 

solidarizando com a vereadora Eliane Alves e frisou que nunca concordará com atos de 

vandalismo e críticas pessoais contra mulheres. Pediu orações para as pessoas do Rio Grande do 

Sul, diante da tragédia natural ocorrida. Solicitou aprovação ao Projeto de Lei, de sua autoria, 

que cria ouvidorias nos Postos de Saúde de Salgueiro, enviando assim, as reclamações da 

população salgueirense para a Prefeitura e para o Governo Federal. Parabenizou a gestão de 

Allain Carvalho, atual diretor do Hospital Regional de Salgueiro, e frisou que estará garantido 

um tomógrafo para o local, através de emendas do Deputado Federal Mendonça Filho. Solicitou 

serviço de melhorias nas estradas, de limpeza e capinação, em especial, nos loteamentos do 

município. Frisou ter participado da abertura dos jogos escolares e parabenizou o evento. 

Aproveitou o ensejo, para solicitar revitalização dos equipamentos esportivos e do Ginásio do 

município. Finalizou solicitando a execução das emendas impositivas desses vereadores e se 

despediu da tribuna. O vereador Nildo Bezerra ocupou a tribuna e saudou a todos, como de 

costume. Parabenizou a todos os trabalhadores salgueirenses pelo dia do trabalhador. Felicitou 

a todas as mães pela passagem de mais um dia das mães. Se solidarizou com o povo do Rio 

Grande do Sul por conta das enchentes. Se solidarizou a vereadora Eliane Alves pelos ataques 

sofridos. Se solidarizou às famílias das gestantes falecidas no Hospital Regional. Reafirmou sua 

pré-candidatura à vereador de Salgueiro. Registrou que as pegas de boi na cidade, em virtude 

de uma emenda de sua autoria, recebem uma verba extra. Registrou suas proposições, a 

exemplo do patrolamento das estradas que ligam ao Uri, bem como a limpeza e capinação da 

Rua Pedro Antônio de Souza, no bairro Augusto Alencar. Finalizou seu discurso e se despediu. O 

vereador Emmanuel Sampaio ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. 

Parabenizou a gestão do Hospital Regional de Salgueiro. Questionou qual o fardo que o 

município que um político deve carregar para se colocar na disputa eleitoral de Salgueiro, devido 

aos ataques. Falou que Dr. Chico foi vítima de inúmeros ataques realizados pelo PSB. Falou que 

uma vereadora subiu a tribuna na semana passada para destilar ódio contra Fabinho Lisandro, 

o chamando de sem moral. Falou que seu pai ouviu colegas vereadores o tentaram denegrir. 

Registrou que sua esposa, grávida, ficava triste com o que ouvia de xingamentos contra ele. Se 

solidarizou a Eliane Alves e disse que não aceita nenhum tipo de violência. Falou sobre o 

lançamento da pré-candidatura de Fabinho, chapa a qual faz parte como vice-prefeito. Falou 

que o grupo da situação já está há vinte anos no poder e não conseguiram alavancar a cidade. 

Falou que é necessário mudar para Salgueiro crescer. Finalizou seu discurso e se despediu.. O 

vereador Sávio Pires ocupou a tribuna e saudou a todos, como de costume. Iniciou se 

solidarizando a vereadora Eliane Alves e disse que está tomando as medidas cabíveis. Registrou 
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que já foi vítima de muitos ataques e que isso é politicagem. Falou sobre o Projeto de Lei de 

autoria do vereador Mariano Barros e que acredita que será aprovado. Registrou sua pré-

candidatura à vereador de Salgueiro. Falou que muitos projetos aprovados pela Casa não foram 

executados pelo prefeito, embora os tenha sancionado. Questionou ao prefeito e ao secretário 

de saúde cadê a mesma agilidade que teve para gravar um vídeo denegrindo a imagem da Mesa 

Diretora para implantação da UPA24h. Falou que em ano de eleição o prefeito começa a se 

apresentar, mas que o povo não é besta.  Disse que não fala mal do prefeito, mas que é preciso 

falar das omissões. Registrou as inúmeras promessas do prefeito e que não fez nada. Finalizou 

seu discurso registrando seu apoio a Fabinho e Emmanuel e se despediu. Solicitação de uso da 

tribuna livre aprovada.  A Sra. Mirelle Parente registrou sua pauta a respeito do projeto 

de Lei para que o fisioterapeuta possa prescrever medicamentos, de autoria do vereador 

Mariano Barros. Franqueada a palavra aos vereadores, todos se manifestaram. 

Representante do 8º BPM- Tenente Andrade cumprimentou a todos. Falou que sua 

pauta é sobre as enchentes que atingiram o Rio Grande do Sul. Falou que o Governo do 

Estado está com um programa para arrecadação de alimentos e outros itens para enviar 

ao Sul. Registrou que as doações podem ser feitas do Recife à Petrolina. Registrou que 

em Salgueiro, as doações serão feitas no 8º BPM e no Corpo de Bombeiros.  Todos os 

vereadores se manifestaram. A Sra. Michele veio tratar do projeto de Lei da implantação 

das ouvidorias nas UBS, de autoria do vereador Henrique Leal Sampaio. Falou que em 

outra oportunidade, falou sobre a necessidade de ouvidorias na saúde, para que a 

população fosse ouvida. Sobre o Projeto apresentado pelo vereador, disse que isso é um 

momento muito simbólico e que representa uma escuta ativa e atenta da população. 

Pediu aos vereadores que olhem este projeto e que o aprovem, para que a população 

tenha esse instrumento tão importante. Falou que isto deve ser amplamente divulgado 

para que a população saiba da existência desse mecanismo. Todos os vereadores se 

manifestaram. O senhor Francerlanio Gomes ocupou a tribuna e saudou a todos. Após 

ampla discussão, o popular utilizou a tribuna para frisar falhas no edital do concurso 

público da Prefeitura do município de Salgueiro, em especial, a falta de isenção da taxa 

de inscrição aos doadores de sangue e medula óssea. Solicitou ao executivo as devidas 

providencias e se despediu da tribuna. Todos os vereadores se manifestaram e se 

irmanaram com a causa. O Sr. Osman Sá registrou que dia 20 de maio está indo ao RS, 

junto a outros amigos, para ser voluntário. Registrou que ainda não foi por questões de 

logística. Registrou que estava lá na semana passada e que a cena se equipara a uma 

guerra. Constam da pauta da Ordem do Dia, as seguintes matérias: I-Projeto de Lei do 

Executivo 5/2024: Institui o “Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora”, no âmbito do 

Município de Salgueiro -PE, voltado para crianças e adolescentes afastados do convívio familiar 

por decisão judicial, e dá outras providências. II-Projeto de Lei do Executivo 6/2024: Altera o 

Anexo V, da Lei Municipal n.º 1.749, de 22 de abril de 2010. III- Projeto de Lei do Executivo 

7/2024: Executivo Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento 

Municipal e dá outras providências. IV- Projeto de Lei do Executivo 8/2024: Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal e dá outras providências. 

V- Projeto de Resolução 1/2024- de autoria do vereador BRUNO MARRECA Ementa: Modifica 
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o Art. 141º do Regimento Interno da Câmara Municipal do Salgueiro e dá outra providencias. VI- 

Projeto de Resolução 2/2024 de autoria do vereador BRUNO MARRECA Ementa:  Modifica o 

Art. 97º do Regimento Interno da Câmara Municipal do Salgueiro e dá outra providencias. VII- 

Projeto de Lei Ordinária 10/2024 de autoria do vereador MARIANO BARROS: Inclui o 

fisioterapeuta como prescritor no REMUME (Relação municipal de medicamentos essenciais) e 

dá outras providências. VIII- Projeto de Lei Ordinária 13/2024- Autoria do vereador HENRIQUE 

SAMPAIO: Dispõe sobre a criação da ouvidoria nas unidades da rede municipal de saúde de 

Salgueiro - PE e dá outras providências. IX- Projeto de Lei Ordinária 14/2024- Autoria do 

vereador LEO PARENTE: Modifica o nome da Rua Doze, no Loteamento Monte Alegre, para Rua 

Antônio Gome Ferreira, e dá outras providências. X- Projeto de Lei Ordinária 15/2024 de autoria 

do vereador LEO PARENTE: Modifica o nome da Rua 3ª Travessa Antônio de Alencar Sampaio, 

no Bairro Planalto, para Rua Hélio de Souza Mascarenhas, e dá outras providências. XI- Projeto 

de Lei Ordinária 17/2024 de autoria do vereador TIAGO ARRAES: O Vereador TIAGO ARRAES 

SAMPAIO, no uso de suas atribuições legislativas, propõe à MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE SALGUEIRO, Estado de Pernambuco, que ouvido o Plenário e 

cumpridas às demais formalidades regimentais, a aprovação desta proposição: Art. 1º - Passa a 

denominar-se A Passagem Molhada que liga o bairro Novo Everest à Granja, passe a se chamar 

Passagem molhada José Orlando Sampaio (Zé de Caraciole.) XII- Projeto de Lei Ordinária 

19/2024 de autoria da vereadora Fátima Carvalho EMENTA: Denomina-se a rua Projetada 

quatro no Loteamento na Serra do Cruzeiro que passe a se chamar Alexandre Alves de Sá. XIII- 

Projeto de Lei Ordinária 20/2024 de autoria da vereadora Fátima Carvalho EMENTA: 

Denomina-se a Creche; Professora Cleonice Pereira do Nascimento Localizada no Bairro Santa 

Margarida. XIV- Projeto de Lei Ordinária 21/2024 de autora do vereador LÉO PARENTE: Dispõe 

sobre o conjunto de ações e campanhas de conscientização e combate ao capacitismo nas 

escolas do Município de Salgueiro., e da outras providencias. XV- Projeto de Lei Ordinária 

22/2024 de autoria do vereador LEO PARENTE: Estabelece a obrigatoriedade de colocação de 

placas expondo os motivos da interrupção, em todas as obras públicas municipais paralisadas, 

e da outras providencias. XVI- Projeto de Lei Ordinária 23/2024 de autoria do vereador LEO 

PARENTE: Dispõe sobre a criação do “Programa Nossa Cultura”, que estabelece a 

obrigatoriedade de disponibilização de oportunidade para apresentação de artistas locais na 

abertura de eventos musicais que tenham financiamento público municipal, e dá outras 

providencias. XVII- Projeto de Lei Ordinária 24/2024 de autoria do vereador ANDRÉ DE ZE 

ESMERALDO - O BAMBA: Priorizar vagas nas creches e escolas municipais para filhos de mãe 

solo. XVIII- Projeto de Lei Ordinária 25/2024- Autoria do vereador HENRIQUE SAMPAIO: 

Denominação da creche, localizada no Residencial Santo Antônio, como: CRECHE MARIA IRIS DE 

LIMA E SÁ SAMPAIO (Dona Iris), quando finalizada sua construção. XIX- Projeto de Decreto 

Legislativo 3/2024- Autoria do vereador BRUNO MARRECA Ementa: Concede o Título de 

Cidadão Salgueirense a Senhora, Fernando Antônio Caminha Dueire, e dá outras providências. 

XX- Emenda ao projeto de lei do Legislativo 2/2024- Autoria do vereador HENRIQUE SAMPAIO: 

Modifica o Art. 1º, § 3º do Projeto de Lei Nº 27/2022. Matéria não votada XXI- Moção 29/2024- 

Autoria do vereador MARIANO BARROS: Formula votos de aplausos para a Pastoral da 

Juventude da Paroquia Santo Antônio de Salgueiro e dá outras providências. XXII- Moção 

31/2024- Autoria do vereador BRUNO MARRECA EMENTA: Formula votos de pesar a todos os 

Familiares do Sr. Valdemar Coelho de Souza e da outra providência. Matéria não votada XXIII- 
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Moção 32/2024- Autoria do vereador BRUNO MARRECA EMENTA: Formula votos de pesar a 

todos os Familiares do Sr. David Leite da Silva e da outra providência. Matéria não votada XXIV- 

Moção 33/2024- Autoria do vereador SAVIO PIRES: Formula votos de pesar aos familiares de 

MARIA DO SOCORRO BEZERRA FILGUEIRA TAMARINDO E SÁ. XXV- Moção 34/2024- Autoria do 

vereador SAVIO PIRES: Formula votos de pesar aos familiares de MARIA DE FATIMA DA 

CONCEIÇÃO. XXVI- Moção 35/2024- Autoria do vereador FLAVINHO: MOÇÃO DE PESAR aos 

familiares da Senhora ZILMA MARIA MUNIZ. XXVII- Moção 36/2024- Autoria do vereador 

HENRIQUE SAMPAIO: Formula votos de Pesar aos Familiares de ALCINDO SIMPLICIO DE 

BARROS, pelo seu falecimento ocorrido no dia 22 de abril do corrente ano, na cidade de 

Salgueiro - PE. XXVIII- Indicação 80/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: Indica a reforma 

na estrutura da UBS do bairro Cohab e a manutenção do ar-condicionado da recepção do 

mesmo. XXIIX- Indicação 81/2024- Autoria do vereador BALDIN: Indica ao Secretário de 

Desenvolvimento Urbano e Obras o Sr. Michael Ferreira, o calçamento da Rua Buenos Aires, no 

bairro da Cohab, em Salgueiro PE. XXX- Indicação 82/2024- Autoria do vereador BALDIN: Indica 

ao Secretário de Desenvolvimento Urbano e Obras o Sr. Michael Ferreira, o tapa buraco da Rua 

Arcôncio Vieira, no bairro Nossa Sra. das Graças, em Salgueiro PE. XXXI- Requerimento 

329/2024- Autoria do vereador ANDRÉ DE ZE ESMERALDO - O BAMBA: Formalidades 

regimentais, requer ao Prefeito Municipal Senhor Marcones Libório de Sá, e ao Secretário de 

Serviços Públicos Senhor Macbanai Souza Oliveira Passos que realize os serviços de 

patrolamento, capinação e limpeza, nas Ruas 05,06 e 20, Bairro loteamento Asa Branca, nesta 

cidade. XXXII- Requerimento 330/2024- Autoria do vereador ANDRÉ DE ZE ESMERALDO - O 

BAMBA: Requer ao Sr. Prefeito do município Marcondes Libório de Sá que junto ao secretário 

de serviços públicos o Sr. Mac Souza Oliveira Passos que providencie com a máxima urgência 

que seja realizada melhoria com máquina patrol na rua José Janoca de Oliveira, no bairro Nossa 

Senhora das Graças, nesta cidade. XXXIII- Requerimento 331/2024- Autoria do vereador 

ANDRÉ DE ZE ESMERALDO - O BAMBA: requer ao Prefeito Municipal Senhor Marcones Libório 

de Sá, e ao Secretário de Serviços Públicos Senhor Macbanai Souza Oliveira Passos e secretário 

de obras Senhor Michael Kenneth Ferreira Hayden que realize o serviço de limpeza, 

patrolamento e passagem molhada da avenida Mariquinha Parente, bairro Minervina Franklin. 

XXXIV- Requerimento 332/2024- Autoria do vereador José Carlos: Requeiro à Mesa, ouvido o 

Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito do Marcones Libório de Sá ao Excelentíssimo Senhor Michael Kenneth Ferreira Hayden, 

Secretário de Desenvolvimento Urbano e Obras, O PATROLAMENTO DA RUA ANTÔNIA IZABEL 

DE NOA, NO BAIRRO DO PLANALTO. XXXV- Requerimento 333/2024- Autoria da vereadora 

Fátima Carvalho: A Vereadora Fatima Carvalho, no uso das atribuições legais, requer a Exm°. 

Senhor Prefeito, MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS, 

através do Secretário Macbanai Souza Oliveira Passos. Colocar uma estacionária para colocar 

lixo na rua Leonardo da Vinci no bairro Primavera, para que com isso os moradores parem de 

jogar o lixo nas imediações da rua o que está prejudicando a todos que ali residem. XXXVI- 

Requerimento 334/2024- Autoria da vereadora Fátima Carvalho: A Vereadora Fátima Carvalho, 

no uso das atribuições legais, requer a Exm°. Senhor Prefeito, MARCONES LIBORIO DE SÁ que 

autorize a SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS, através do Secretário Macbanai Souza Oliveira 

Passos. Para mandar a máquina patrol fazer o desmatamento na rua FREI Damião no bairro 

Divino Espírito santo, pois há muitos anos não é realizada essa limpeza e está causando muitos 



 

____________________________________________________________________________________ 

PRAÇA PROFESSOR URBANO GOMES DE SÁ, 14, SANTO ANTÔNIO, SALGUEIRO/PE, CEP 56.000-000. FONES: (87) 3871.0870 e 
3871.2794 - OUVIDORIA: 0800.2813230 - WWW.SALGUEIRO.PE.LEG.BR 

 

transtornos aos moradores. XXXVII- Requerimento 335/2024- Autoria da vereadora Fátima 

Carvalho: A Vereadora Fatima Carvalho, no uso das atribuições legais, requer a Exm°. Senhor 

Prefeito, MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 

URBANO E OBRAS, através do Secretário Michael Kenneth Ferreira Hayden, para que seja 

construída uma quadra esportiva no Alto das Abelhas. XXXVIII- Requerimento 336/2024- 

Autoria da vereadora Fátima Carvalho: A Vereadora Fatima Carvalho, no uso das atribuições 

legais, requer a Exm°. Senhor Prefeito, MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a SECRETARIA 

DE CULTURA E ESPORTE, através do Secretário RICKSON BRUNO BARBOZA, Para que seja 

providenciado uma reforma geral, incluindo iluminação na quadra de esporte na Rua Luiz José 

da Silva (quadra que fica por trás da UPA 24 HRS). XXXIX- Requerimento 337/2024- Autoria da 

vereadora Fátima Carvalho: A Vereadora Fatima Carvalho, no uso das atribuições legais, requer 

a Exm°. Senhor Prefeito, MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a SECRETARIA DE SERVIÇOS 

PÚBLICOS, através do Secretário Macbanai Souza Oliveira Passos. Para que seja colocado BRAÇO 

COM LUMINÁRIA, no poste X196965 no sitio Uri de Cima, próximo a residência da Sra. Maria 

Helena Bezerra Gondim. XL- Requerimento 338/2024- Autoria da vereadora Fátima Carvalho: 

A Vereadora Fatima Carvalho, no uso das atribuições legais, requer a Exm°. Senhor Prefeito, 

MARCONES LIBORIO DE SÁ que autorize a SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO URBANO E 

OBRAS, através do Secretário Michael Kenneth Ferreira Hayden, que seja feito o conserto da 

passagem molhada e tapa buraco de cratera na rua Joaquim Pereira Angelim na Granja Aurora. 

XLI- Requerimento 339/2024- Autoria da vereadora Fátima Carvalho: A Vereadora Fatima 

Carvalho, no uso das atribuições legais, requer a Exm°. Senhor Prefeito, MARCONES LIBORIO DE 

SÁ que autorize a SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO RURAL através da Secretária GIGLYOLLA 

NEVES DE SÁ, para que seja feito um poço artesiano na propriedade do Sr Geraldo Joaquim da 

Silva no Sitio Oiticica (do lado da serra). XLII- Requerimento 340/2024- Autoria do vereador 

TIAGO ARRAES: O Vereador Tiago Arraes, no uso de suas atribuições legislativas, ouvindo o 

plenário, e cumpridas as formalidades regimentais, requer ao Sr. Mario Solono Pereira Junior, 

Gerente Regional da COMPESA, NO SENTIDO QUE SEJA FEITO O SERVIÇO DE DESOBSTRUÇÃO 

EM UM BUEIRO DE ESGOTO NA RUA MARIA AMARICA DE SÁ SAMPAIO Nº578 NO BAIRRO 

IMPERADOR, PRÓXIMO A AVENIDA SANTA CRUZ. XLIII- Requerimento 341/2024- Autoria do 

vereador TIAGO ARRAES: O Vereador Tiago Arraes, no uso de suas atribuições legislativas, 

ouvindo o plenário, e cumpridas as formalidades regimentais, requer ao Prefeito Municipal, Sr. 

Marcones Libório e ao Secretário de Obras, Sr. Michael Kenneth, QUE SEJA FEITO O SERVIÇO DE 

TAPA BURACO NA RUA ROMÃO BEM SAMPAIO NO BAIRRO SANTO ANTÔNIO EM FRENTE A 

RESIDÊNCIA DE N°15. XLIV- Requerimento 342/2024- Autoria do vereador TIAGO ARRAES: O 

Vereador Tiago Arraes, no uso de suas atribuições legislativas, ouvindo o plenário, e cumpridas 

as formalidades regimentais, requer ao Prefeito Municipal, Sr. Marcones Libório e ao Secretário 

de Obras, Sr. Michael Kenneth, QUE SEJA FEITO O SERVIÇO DE TAPA BURACO NA RUA SEBASTIÃO 

FERREIRA DOS SANTOS NO BAIRRO SANTA MARGARIDA, EM FRENTE A RESIDÊNCIA Nº414. XLV- 

Requerimento 343/2024- Autoria do vereador TIAGO ARRAES: O Vereador Tiago Arraes, no uso 

de suas atribuições legislativas, ouvindo o plenário, e cumpridas as formalidades regimentais, 

requer ao Sr. Mario Solon Pereira Junior, Gerente Regional da COMPESA, NO SENTIDO QUE SEJA 

FEITO O SERVIÇO DE REPARO EM UM CANO DE ÁGUA TRATADA QUE APRESENTA VAZAMENTO 

NA RUA ANTÔNIO FILGUEIRA SOARES, NO BAIRRO NOSSA SENHORA DE FATIMA EM FRENTE A 

RESIDÊNCIA DE Nº 449. XLVI- Requerimento 344/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: 
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Requer a Manutenção da via, com patrolamento para Rua 18, loteamento Monte Alegre. XLVII- 

Requerimento 345/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Compesa o concerto na 

tubulação de água potável em frente a EREMSAL, na br 232. XLVIII- Requerimento 346/2024- 

Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Limpeza e capinação no UBS do bairro Divino. 

XLIX- Requerimento 347/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Manutenção da 

via, com patrolamento para Travessa Rui Barbosa, bairro Planalto. L- Requerimento 348/2024- 

Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Manutenção da via, com patrolamento para 

Avenida Recife, Loteamento Novo Salgueiro. LI- Requerimento 349/2024- Autoria do vereador 

LEO PARENTE: Requer a Manutenção da via, com patrolamento e capinação para rua 34, 

Loteamento Novo Salgueiro. LII- Requerimento 350/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: 

Requer a Limpeza e capinação no entorno da Praça Céu, no bairro Cohab. LIII- Requerimento 

351/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: requer a Manutenção da via com colocação de 

pó de brita na rua Principal do Loteamento São Francisco (rua do adega mandacaru). LIV- 

Requerimento 352/2024- Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER PATROLAMENTO NA 

RUA 07, NO LOTEAMENTO ASA BRANCA, NESTA CIDADE. LV- Requerimento 353/2024- Autoria 

do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER A LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA 10, NO LOTEAMENTO 

ASA BRANCA, NESTA CIDADE. LVI- Requerimento 354/2024- Autoria do vereador PROF. 

AGAEUDES: REQUER DESENTUPIMENTO DE ESGOTO NA RUA 10, NO LOTEAMENTO ASA 

BRANCA, NESTA CIDADE. LVII- Requerimento 355/2024- Autoria do vereador PROF. 

AGAEUDES: REQUER CAPINAÇÃO E PATROLAMENTO NA AVENIDA JOSÉ NIVALDO BARBOSA 

(PRINCIPAL), NO LOTEAMENTO ASA BRANCA, NESTA CIDADE. LVIII- Requerimento 356/2024- 

Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER A LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA JOSÉ 

CARNEIRO, NO BAIRRO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, NESTA CIDADE. LIX- Requerimento 

357/2024- Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER CONSERTO DE TAMPA DE BUEIRO 

NA RUA JOSÉ NOGUEIRA, NO BAIRRO SANTA MARGARIDA, NESTA CIDADE. LX- Requerimento 

358/2024- Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER CONSERTO DO CALÇAMENTO NA 

RUA RUI BARBOSA, NO BAIRRO SANTA MARGARIDA, NESTA CIDADE. LXI- Requerimento 

359/2024- Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER A LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA 

RUI BARBOSA, NO BAIRRO SANTA MARGARIDA, NESTA CIDADE. LXII- Requerimento 360/2024- 

Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER DESENTUPIMENTO DE ESGOTO NA RUA JOSÉ 

CARNEIRO, NO BAIRRO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, NESTA CIDADE. LXIII- Requerimento 

361/2024- Autoria do vereador PROF. AGAEUDES: REQUER A LIMPEZA E CAPINAÇÃO NA RUA 

15, NO LOTEAMENTO ASA BRANCA, NESTA CIDADE. LXIV- Requerimento 362/2024- Autoria do 

vereador BRUNO MARRECA: Requeiro a Mesa, após ouvido o Plenário, na forma Regimental, 

que seja solicitado ao Exmo. Prefeito Sr. Marcones Sá e ao Secretário de Serviços Públicos Sr. 

Mac Passos, que realize a manutenção da iluminação da quadra da Escola Maria Guilhermina de 

Jesus localizada no Sítio Montevideo no município de Salgueiro. LXV- Requerimento 363/2024- 

Autoria do vereador BALDIN: Requer ao Secretário de Serviços públicos o Sr. Macbanai Passos 

que seja trocada a lâmpada do poste M293992 na Avenida Major Antônio Rufino, no bairro da 

Bomba, em Salgueiro PE. LXVI- Requerimento 364/2024- Autoria do vereador BALDIN: Requer 

ao Secretário de Serviços públicos o Sr. Macbanai Passos que seja feita a capinação na Rua 

Argentina de Alencar Sampaio, no bairro Nossa Sra. das Graças, em Salgueiro PE. LXVII- 

Requerimento 365/2024- Autoria do vereador BALDIN: Requer ao Secretário de Serviços 

públicos o Sr. Macbanai Passos a retirada de entulhos da Avenida Aurora de Carvalho Rosa, no 
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bairro da Granja, em Salgueiro PE. LXVIII- Requerimento 366/2024- Autoria do vereador 

BALDIN: Requer ao Secretário de Serviços públicos o Sr. Macbanai Passos a capinação da Rua 

Amaro Conserva, no bairro do Centro, em Salgueiro PE. LXIX- Requerimento 367/2024- Autoria 

do vereador BALDIN: Requer ao Secretário de Serviços públicos o Sr. Macbanai Passos que seja 

feita a capinação na Rua Aurília Rocha Sampaio, no bairro Nossa Sra. das Graças, em Salgueiro 

PE. LXX- Requerimento 368/2024- Autoria do vereador BALDIN: requer ao Secretário de 

Serviços públicos o Sr. Macbanai Passos que seja feita a capinação e o patrolamento na Rua 

projetada 35, no bairro do Monte Alegre, em Salgueiro PE. LXXI- Requerimento 369/2024- 

Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Compesa para solucionar o esgotamento sanitário 

da Avenida Natal (lateral da emoresa braço forte), loteamento Novo Salgueiro. LXXII- 

Requerimento 370/2024- Autoria do vereador LEO PARENTE: Requer a Compesa para averiguar 

a tubulação de água potável da Avenida Mariquinha Parente, bairro Planalto. LXXIII- 

Requerimento 371/2024- Autoria do vereador SAVIO PIRES: Requer seja encaminhado ao 

Excelentíssimo senhor Prefeito Marcones Libório de Sá e, ao Secretário de Serviços Públicos, o 

Sr°. Macbanai Souza Oliveira Passos, no sentido que seja feito a manutenção da estrada que dá 

acesso ao lixão, na Rua Pimenta 1, no Bairro Santa Margarida, na cidade de Salgueiro-PE. LXXIV- 

Requerimento 372/2024- Autoria do vereador SAVIO PIRES: Requer seja encaminhado ao 

Excelentíssimo senhor Prefeito Marcones Libório de Sá e, ao respectivo secretário de serviços 

público, o Srº. Mac Passos, para que seja feito a troca da luminária do poste (barramento nº 

S255060), na Rua Valdemar Menezes, no Bairro Nossa Senhora Aparecida, na cidade de 

Salgueiro-PE. LXXV- Requerimento 373/2024- Autoria do vereador NILDO BEZERRA: Requeiro 

a Mesa, após ouvido o plenário, na forma regimental, que seja solicitado ao Exmo. Senhor 

Prefeito, Dr. Marcones Libório de Sá, que o mesmo interceda ao Secretário de Serviços Públicos, 

o Senhor Macbanai Souza Oliveira Passos, para promover o patrolamento das estradas do Sítio 

Uri de Cima e Uri de Baixo, Município de Salgueiro -PE. LXXVI- Requerimento 374/2024- Autoria 

do vereador NILDO BEZERRA: Requeiro a Mesa, após ouvido o plenário, na forma regimental, 

que seja solicitado ao Exmo. Senhor Prefeito, Dr. Marcones Libório de Sá, que o mesmo 

interceda ao Secretário de Serviços Públicos, o Senhor Macbanai Souza Oliveira Passos, para 

promover a limpeza e capinação das Ruas do Bairro Cohab, Município de Salgueiro - PE. LXXVII- 

Requerimento 375/2024- Autoria do vereador NILDO BEZERRA: Requeiro a Mesa, após ouvido 

o plenário, na forma regimental, que seja solicitado ao Exmo. Senhor Prefeito, Dr. Marcones 

Libório de Sá, que o mesmo interceda ao Secretário de Serviços Públicos, o Senhor Macbanai 

Souza Oliveira Passos, para promover a limpeza e capinação na Rua Pedro Antonio de Souza, 

Bairro Augusto de Alencar Sampaio, Município de Salgueiro - PE. LXXVIII- Requerimento 

376/2024- Autoria do vereador NILDO BEZERRA: Requeiro a Mesa, após ouvido o plenário, na 

forma regimental, que seja solicitado ao Exmo. Senhor Prefeito, Dr. Marcones Libório de Sá, que 

o mesmo interceda ao Secretário de Serviços Públicos, o Senhor Macbanai Souza Oliveira Passos, 

para promover a limpeza, capinação e dedetização do Cemitério Público Luiz Gonzaga, 

Município de Salgueiro - PE. LXXIX- Requerimento 377/2024- Autoria do vereador NILDO 

BEZERRA: Requeiro a Mesa, após ouvido o plenário, na forma regimental, que seja solicitado ao 

Exmo. Senhor Prefeito, Dr. Marcones Libório de Sá, que o mesmo interceda ao Secretário de 

Desenvolvimento Urbano e Obras o Senhor Michael Kenneth Ferreira Hayden para promover a 

Operação Tapa-Buraco na Rua José Nunes de Barros, Bairro Divino Espírito Santo, Município de 

Salgueiro – PE. Pedido de dispensa da leitura da ata da sessão anterior e da pauta da Ordem do 
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Dia. Iniciando as votações, obtiveram-se os seguintes resultados: os Projetos de Lei do Executivo 

nº 5, 6, 7 e 8, todos de 2024, o Projeto de Regulamento nº 1 e 2, ambos de 2024, os Projetos de 

Leis Ordinárias nº 19, 20, 21, 22,23, 24 e 25, todos do corrente ano, a EPL nº 2/2024 e a Moção 

nº 36, foram encaminhados às comissões. O Projeto de Lei Ordinária nº 10/2024, em primeiro e 

segundo turno, fora aprovado por treze votos favoráveis e dois votos contrários. Pedido de vistas 

ao Projeto de Lei Ordinária nº 13/2024 concedido. Projeto de Lei Ordinária nº 14/2024, em 

segunda votação, fora aprovado pela unanimidade dos presentes. Projeto de Lei Ordinária nº 

15/2024, fora aprovado por treze votos favoráveis, um voto contrário e uma abstenção. Projeto 

de Lei Ordinária nº 17/2024 fora aprovado pela unanimidade dos presentes. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 3/2024 fora aprovado pela unanimidade dos presentes. As Moções 29,31,32,33,34 

e 35, todas deste ano, foram aprovadas pela unanimidade dos presentes. Todas as indicações e 

requerimentos, em bloco, foram aprovados pela unanimidade dos presentes. Sem matérias a 

deliberar ou assuntos a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão e informou que a 

próxima reunião ocorrerá dia 24 de abril do corrente ano. Registre-se que íntegra da 11ª Sessão 

Ordinária consta nas redes sociais da Câmara de Vereadores de Salgueiro/PE. A próxima sessão 

será dia 15 de maio do corrente ano. Registre-se ainda que as reproduções audiovisuais são 

válidas para todos os fins legais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021/2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DO SALGUEIRO-PE. 

______________________________ 

PRESIDENTE 

SÁVIO PIRES 

__________________________                                                     ___________________________ 

          1º VICE-PRESIDENTE                                                                           2º VICE-PRESIDENTE 

     ANDRÉ DE ZÉ ESMERALDO                                                                      BALDIN DOS ANJOS  
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__________________________                                                  ____________________________ 

1º SECRETÁRIO                                                                        2º SECRETÁRIO 

           FLAVINHO BARROS                                                                    EMMANUEL SAMPAIO 
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